LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN

Landeshauptstadt SchwerinsDer Oberblrgermeisters69+PF 11 10 42+19010 Schwerin
Der Oberbiirgermeister
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Henning Foerster
- im Hause - Hausanschrift: Am Packhof 2-6 « 19053 Schwerin
Zimmer: 4.070
Telefon: 0385 545-2051
Fax: 0385 545-2059
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|hre Nachricht vomllh're Zeichen Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen Datum Ansprechpartner/in
02.02.2017 2017-02-06 Hr. Dr. Smerdka

BaumaBRnahmen GroBer Moor / Schlachtermarkt

Sehr geehrter Herr Foerster,

ich habe Ihre Anfrage vom 02.02.2017 erhalten und méchte Ihnen auf |hre Fragen Folgendes
antworten:

1. Wie begriindet die Verwaltung die geplanten BaumafRnahmen im Bereich GroRer
Moor.und Schlachtermarkt zu den vorgeschlagenen Zeitpunkten?

Antwort: Die zwingende Notwendigkeit grundhaft auszubauen, ergibt sich aus dem desolaten
Zustand der StralRe und der Nebenanlagen der Stralle Groler Moor und des Schlachtermarktes.
Dies geht aus der Zustandserfassung der Stadtwirtschaftlichen Dienstleistungen Schwerin
(SDS) hervor. Alle StralRenabschnitte haben dabei die Zustandsnote 5,0 oder schlechter
(&quivalent zum Schulnotensystem) erhalten. GemaR des StralBenunterhaltungskonzeptes
(SUK) sind ab einem Zustandswert schlechter 5,0 (Schwellenwert) Instandhaltungsmafinahmen
technisch und wirtschaftlich nicht mehr sinnvoll.

Eine beitragsfdhige Erneuerung erfordert dabei entweder den Ablauf der Ublichen
Nutzungsdauer und/ oder einen konkreten Erneuerungsbedarf (schadhafter, abgenutzter
Zustand).

Die Ubliche Nutzungsdauer der Teileinrichtungen einer Anlage ist unterschiedlich:

asphaltierte Fahrbahn 20 bis 25 Jahre
asphaltierte / plattierte Geh-/ Radwege 25 Jahre

Die Stralle GroRer Moor und der Schlachtermarkt wurden zuletzt Mitte der 80er Jahre des
letzten Jahrhundert grundhaft ausgebaut.Sie sind auch grundsatzlich verschlissen.

2. Inwieweit ist es zutreffend, dass der derzeitige Zustand der StraBe GroRer Moor
und des Schlachtermarktes auf stadtseitig unterbliebene Unterhaltungs- und
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SanierungsmaRBnahmen in den letzten Jahren und Jahrzehnten zuriickzufiihren
ist?

Antwort: Die Aussage ist nicht zutreffend, da die Stadt Schwerin sehr wohl
InstandhaltungsmaRnahmen in den letzten Jahren durchgefihrt hat und somit ihrer Pflicht
entsprechend nachgekommen ist. Die durchgefuhrten InstandhaltungsmafRnahmen durch die
SDS sind in der beigefiigten Anlage dargestellt.

3. Wie positioniert sich die Verwaltung zum Vorschlag, alternativ zum grundhaften
Ausbau der StraBe GroRer Moor, nur durch Instandhaltungs- und
Reparaturarbeiten, insbesondere an den Gehwegen, eine Verbesserung des Ist —
Zustandes zu erreichen?

Antwort: Dass sich die StraBe GroRer Moor und der Schlachtermarkt in einem
sanierungswirdigen Zustand befinden, geht aus der Zustandserfassung der SDS wie unter
Punkt 1 beschrieben hervor.

Instandhaltungs- und Reparaturarbeiten sind technisch und wirtschaftlich nicht mehr sinnvoll.
Begrundet liegt das darin, dass die Schaden im StraBenkérper weit Uber die eigentliche
Deckschicht hinaus gehen. Diese Schaden bewirken eine Verkirzung der Wirksamkeitsdauer
von InstandhaltungsmaRnahmen. Grundsatzliche Kennzahlen sind im SUK der SDS auf Seite
20/21 wiedergegeben. Eine Abschatzung der Lebensdauer von Deckenerneuerungen auf
grundhaft geschadigten Stralen ist laut SDS nicht belastbar moglich.

In der StralBe Grofter Moor wurde 2015 aus Griinden der Verkehrssicherung in einem Bereich
durch die SDS die Deckschicht erneuert. Unter der Deckschicht wurde dabei eine stark
geschadigte  Betonunterlage  vorgefunden. Damit werden die Aussagen des
StraRenunterhaltungskonzepts zum Zustand des GrofRlen Moors bestatigt. Die vorhandenen
strukturellen 'Schaden im Stralenunterbau kénnen nicht durch eine Oberflachenerneuerung
behoben werden.

Die Dokumentationen des Planungsburos zeigen zudem im unteren Bereich der Strale GroRer
Moor partielle Pflasterbereiche unter der Deckschicht.

Die Schadigungen der Nebenanlagen im Gro3en Moor sind maRgeblich auf oberflaichennahe
Wurzelverlaufe der Straenbaume zuriickzufihren. Ohne Behebung der Schadensursachen
Staunasse, Verdichtungen, ungeeignete Substrate an den Baumstandorten, ist eine
Instandsetzung der Nebenanlagen grundsétzlich nicht méglich. In der Folge ist eine Fallung von
Baumen unausweichlich. Aktuell erfolgt die Wiederherstellung der Verkehrssicherheit lediglich
durch Rickbau der Befestigung und Verfillung mit Brechsand, da ein Einbau der Befestigung
nicht méglich ist.

Grundsatzlich ist wie oben beschrieben eine wirtschaftliche Deckenerneuerung der Strafle und
eine Oberflachensanierung der Gehwege ausgeschlossen.

4. Inwieweit ist es zutreffend, dass auf der Informationsveranstaltung zu den
geplanten BaumaBnahmen in der StraBe GroBer Moor eine Abstimmung mit dem
Ergebnis stattgefunden hat, dass sich von ca. 100 Anwesenden bis auf 2 alle
gegen die Planungen der Verwaltung zum grundhaften Ausbau ausgesprochen
haben?

Antwort: Die Aussage zur Abstimmug auf der Einwohnerversammlung ist soweit zutreffend.
Ein weiteres Verzégern der Ausbaumaflinahmen fihren zum Vermdgensverschleis und bei der
SDS zu unwirtschaftlichen Ausgaben, so die Unterhaltungskonzepte der SDS, mit denen sich



-

die Stadtvertretung gerade befasst hat. Eine uneingeschrankte Verkehrssicherheit kann zudem
nicht mehr garantiert werden.

5. Mit welchen Betridgen werden die Anwohnerinnen und Anwohner bei den
geplanten BaumaRnahmen am GroRen Moor und am Schlachtermarkt an der
Finanzierung beteiligt?

Antwort: Die konkrete Beitragsberechnung wird ca. ein Jahr nach Abschluss der BaumaRnahme
(ca. 2020/2021) durchgefuhrt. Die genauen Beitrége fir jeden Anlieger werden dann anhand der
tatsdchlich entstandenen Kosten und diverser Parameter berechnet. Eine verbindliche Aussage
zu den einzelnen Anliegern ist derzeit noch nicht méglich. Eine grundsétzliche Aussage lautet
wie folgt: )
I Das ,Projekt Schlachtermarkt® wird sich voraussichtlich beitragsrechtlich in_drei
ErschlieBungsanlagen aufgliedern:

1. Schlachtermarkt FulRgangerzone:
— Zahl der Anliegergrundsticke: 9 (davon stadtisch: 8)
— beitragsfahige Kosten (Variante 2): 617.525€, Umlage 55%: 339.639 €

2. Schlachterstr./Landesrabbiner-Holdheim-Str.:
— Zahl der Anliegergrundsticke: 12 (davon stadtisch: 4)
- beitragsfahige Kosten (Variante 2): 367.851 €, Umlage 75%: 275.888 €
(inbegriffen sind die Kosten fur die Stellplatze)

3. Domstrale:
— Zahl der Anliegergrundstiicke: 5 (davon stadtisch: 2)
— beitragsfahige Kosten (Variante 2): 79.623 €, Umlage 75%: 59.717 €

Il. Das .Projekt GroRer Moor* wird sich — analog der Beitragserhebung fir die

Erneuerung der Stralenbeleuchtung — in zwei ErschlieBungsanlagen aufgliedern:

1. Grof3er Moor Fullgadngerzone:
— Zahl der Anliegergrundstiicke: 3 (diverses Wohnungs- und Teileigentum)
— beitragsfahige Kosten (Variante 1): 154.939 €, Umlage 55%: 85.216 €

2. Grof3er Moor Anliegerstralie:
— Zahl der Anliegergrundstiicke: 36
- beitragsféahige Kosten (Variante 1): 1.394.453 €, Umlage 75%: 1.045.839 €

Allen Angaben liegen nur die derzeitigen vorlaufigen Sach- und Kenntnisstande zugrunde, u. a.
die Kostenschatzung auf Basis der Vorplanung.

6. Welche Betrage entfallen bei den BaumafRnahmen am GrofRen Moor und am
Schlachtermarkt auf die Stadt und in welchem Umfang kénnen ggf. Férdermittel
eingesetzt werden?

Antwort: Fur die Mallnahme Schlachtermarkt gibt es wie unter Punkt 5 aufgelistet diverse
stadtische Flurstiicke, welche in die Beitragsberechnung mit einflieen. ‘
Zusatzlich wurden der Stadt Schwerin Fordermittel Uber das Fdrderprogramm
Kommunalinvestitionsférderung Stadtebau (KInvFG) von bis zu 90% in Aussicht gestellt.
Allerdings sieht dieses Férderprogramm des Bundes keine Anliegerférderung vor, so dass
lediglich der stadtische Anteil an den beiden Bauvorhaben geférdert werden kann.
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7. Inwieweit liegen den geplanten BaumaRBnahmen ingenieurtechnische
Untersuchungen (z.B. zum Verschleif beider Areale) zugrunde?

Antwort: Die zwingende Notwendigkeit grundhaft auszubauen, ergibt sich aus dem
sanierungsbedurftigen Zustand der StralRe und der Nebenanlagen der StralRe GroRBer Moor
sowie dem Platzbereich des Schlachtermarktes. Dies geht aus der systematischen
Zustandserfassung der Stadtwirtschaftlichen Dienstleistungen (SDS) fir StraBen und
Nebenanlagen hervor, die nach den bei StraRenbauverwaltungen bestehenden Standards
durchgeflihrt werden, unter Einbeziehung von Ingenieurfachkraften. Zusétzlich zur
durchgefihrten Zustandserfassung wurden in den letzten Jahren diverse Reperaturmafnahmen
im Grof3en Moor und am Schlachtermarkt vorgenommen, so dass die SDS den Zustand auch
unterhalb der Deckschicht erkennen und beurteilen konnte.

Die Strale ist angesichts ihres grundhaften Letztausbaus in der ersten Halfte der 80er Jahre
des letzten Jahrhunderts generell verschliellen.

8. Welche Alternativen zur grundhaften Sanierung des Schlachtermarktes gibt es aus
der Sicht der Verwaltung?

Antwort: Aus Sicht der Verwaltung 148t sich keine wirtschaftliche Alternativen zur grundhaften
Sanierung des Schlachtermarktes erkennen. Wie bereits beschrieben, wirde ein weiteres
Verzdégern der  Ausbaumafnahmen zum VermégensverschleiR und bei der SDS zu
unwirtschaftlichen Ausgaben flhren. Die grundhafte Sanierung wird ebenfalls zur
Aufrechterhaltung der Verkehrssicherheit benétigt.

9. Wie positioniert sich die Verwaltung zum Vorwurf das Ergebnis der
Einwohnerversammlung im Ausschuss fiir Umwelt und Ordnung falsch
wiedergegeben zu haben?

Antwort: Dem Ausschuss fur Umwelt und Ordnung wurden aus Sicht der Verwaltung keine
falschen Informationen von der Anliegerversammlung wiedergegeben.

10. Was ist ursidchlich fiir die im Schreiben der Anwohnerinitiative vom 31.01.2017
thematisierte Verdopplung der Kosten binnen weniger Monate?

Antwort: Die gegenwaértig bekannten Kosten fiir die BaumaBnahme GroRer Moor sind der
vorliegenden Vorplanung zu entnehmen. In dieser Vorplanung wurde eine Kostenschatzung mit
den derzeit bekannten Parametern erarbeitet.

Die im Schreiben der Anwohnerinitiative genannten Kosten durch die damalige
Oberburgermeisterin stellten seinerzeit eine sehr grobe Abschitzung dar, welcher keine
Planung zu Grunde lag. Erst mit der Erarbeitung der 1. Planungsunterlage, sprich der
Vorplanung, kénnen genauere Kosten gemaR Kostenschatzung genannt werden. Diese
Kostenschéatzung wird in den nachsten Planungsphase der Entwurfsplanung weiter detailiert in
einer Kostenberechnung dargestellt.

AbschlieRend mochte ich lhnen noch die modifizierte Beschlussfassung des Ausschusses fiir
Bauen, Stadtentwicklung und Verkehr vom 02.02.2017 mitteilen:

»1. Der Hauptausschuss stimmt dem grundhaften Ausbau des Schiachtermarktes zu. Der
Hauptausschuss nimmt die Planungsvarianten zur Kenntnis. Bei der weiteren Planung und
Umsetzung sind die Einwénde der Anlieger — soweit sachlich gerechtfertigt-, auch zur
Notwendigkeit des grundhaften Ausbaus, zu beriicksichtigen.
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2. Der Hauptausschuss stimmt einer dffentlichen Vergabe der weiteren Planungsleistungen zu
und ermdéchtigt den Oberbiirgermeister, dem ermittelten Ingenieurbiiro den Auftrag fir die
Planungsleistungen zu erteilen.

3. Der Hauptausschuss stimmt einer 6ffentlichen Ausschreibung der Bauleistungen, unter der
Vioraussetzung der Verfligbarkeit der Haushaltsmittel, zu und erméchtigt den Oberblirgermeister
den Zuschlag zu erteilen.

4. Der Hauptausschuss beauftragt den Oberbiirgermeister mit der Vorlage einer Anderung der
ErschlieBungsbeifragssatzung und der Ausbaubeitragssatzung, wonach folgende Regelungen
sinngeméll aufgenommen werden:

- soweit die Vorteilsregelungen in § 3 der Ausbaubeitragssatzung bei einzelnen
MaBnahmen fiir die Beitragspfiichtigen eine unbillige Harte darstellen, hat fir diese
Maf3nahme eine Anpassung der Vorteilsregelung zu erfolgen

- soweit die Verteilungsregelung in § 5 und § 6 der ErschiieBungsbeitragssatzung bei
einzelnen MalBnahmen fiir die Beitragspflichtigen eine unbillige Hérte darstellen, hat fiir
diese Mafinahme ein Anpassung der Verteilungsregelung zu erfolgen

Von einer unbilligen Hérte ist insbesondere dann auszugehen, wenn:

- die Gesamtkosten der MalRnahme im Wesentlichen auf einen von der Stadt zu
verantwortenden Erhaltungs- und / oder Instandsetzungsriickstau zurtickzufiihren sind

- die Gesamtkosten der MalBnahme im Wesentlichen auf einer aullergewdéhnlichen
Beschaffenheit der éffentlichen Einrichtung beruhen

Die Anderungen sind der Stadtvertretung bis zum 30.03.2017 zur Entscheidung vorzulegen.

5. Der Hauptausschuss beauftragt den Oberbiirgermeister, gegeniiber dem Fdérdermittelgeber
darauf hinzuwirken, dass die Zuschiisse vorrangig nicht zur Deckung des dffentlichen Anteils zu
verwenden sind, sondern zur Deckung des lbrigen Aufwandes (= Anliegerforderung).”

Ich denke, mit dieser Variante bleiben alle Interessen gewahrt.
Mit freundllchen Gri
1 3

Dr. Rico Badenschier



Zeit:

01.01.2006 - 31.12.2006

Termin [Ort der Baustelle Ausgefiihrte Arbeiten Kosten Arb.zeit |Kosten Technik |Kosten - Gesamt
30.03.06 |GroBer Moor Ecke Parlament Rep Gehweg 2m? 128,00 € 12,00 € 140,00 €
07.06.06 |GroBer Moor 36 Rep. Gehweg Mosaik 2m? 96,00 € 12,00 € 108,00 €
21.06.06 |Schlachtermarkt Rep. StraBe Bereich PP 6m? 128,00 € 12,00 € 140,00 €
28.08.06 |GroBer Moor 23 Rep. Gehweg Wurzeln 64,00 € 12,00 € 76,00 €
Zeit:  01.01.2007 - 31.12,2007
Termin |Ort der Baustelle Ausgefiihrte Arbeiten Kosten Arb.zeit |Kosten Technik_|Kosten - Gesamt |
13.04.07 |GroBer Moor, Schlachtermarkt Schlaglochreparatur 115,95 € 15,00 € 130,85 _E_i
08.05.07 |GroBer Moor 36 Rep. Gehweg Granilplaiten neu 92,76 € 15,00 € 107,76 €
08.05.07 |GroBer Moor 48 Rep. Gehweg Granilplaiten neu 69,57 € 15,00 € 84,57 €
22.05.07 |GroBer Moor Rep. Schwarzdecke 92,76 € 100,00 € 192,76 €
12.07.07 |GroBer Moor 20 Ecke Griine Str.  |Rep Gehweg 1m? Klinker 92,76 € 15,00 € 107,76 €
27.07.07 |GroBer Moor , Gleisinenstr, Schlaglochreparatur 115,95 € 45,00 € 160,95 €
16.08.07 |GroBer Moor, Ecke Griine Str. Rep. Gehweg Klinker 1m? 46,38 € 15,00 € 61,38 €
23.08.07 |GroBer Moor Rep. Gehweg 231,90 € 60,00 € 291,90 €
28.08.07 |Schlachtermarkt Rep. Plattenflache 92,76 € 30,00 € 122,76 €
Zeit:  01.01.2008 - 31.12.2008
Termin |Ort der Baustelle Ausgefiihrte Arbeiten Kosten Arb.zeit |Kosten Technik |Kosten - Gesamt
16.01.08 |GroBer Moor 53 Rep. Gehweg Granilplatten 4 97,60 € 60,00 € 157,60 €
08.02.08 |GroBer Moor 18 Rep. Regeneinlauf 97,60 € 60,00 € 157,60 €
15.09.08 |Schlachtermarkt neben Durchg.  |Versackung beseitigt 3m? 244,00 € 150,00 € 394,00 €
27.11.08 |Schlachtermarkt neben Durchg.  |Rep. Mosaik 97,60 € 60,00 € 157,60 €
08.12.08 |Grosser Moor Stadtmuseum Rep. Dehweg Mosaik 48,80 € 30,00 € 78,80 €
16.12.08 |GroBer Moor vor Fischgaststitte |Rep. Gehweg Granitplatten 170,80 € 105,00 € 275,80 €
Zeit:  01.01.2009 - 31.12,2009
Termin_|Ort der Baustelle Ausgetfiihrte Arbeiten [Lohnkosten Kosten Technik _|Kosten - Gesamt
08.01.09 |GroBer Moor Rep. Granitplatien 146,40 € 36,00 €_| 182,40 €
26.01.09 [Schlachtermarkt Hochbeet Abbruch Hochbeet It. Absprache 488,00 € 250,00 € 738,00 €
03.02.09 |GroBer Moor Metallzaun abgebaut 195,20 € 54,00 € 249,20 €
15.04.09 [GroBer Moor 36 Rep. Gehweg 122,00 € 36,00 € 158,00 €
17.04.09 [Schlachtermarkt Rep. Granitplatten, Klinker 146,40 € 36,00 € 182,40 €
20.04.09 |Schlachtermarkt Rep. Granitplatten (25Stick) 244,00 € 36,00 € 280,00 €
09.06.09 |Schlachtermarkt Rep. Granitplatten 48,80 € 18,00 € 66,80 €
21.10.09 |GroBer Moor vor Fischgastst. Rep. Granitplatten, Mosaik 97,60 € 18,00 € 115,60 €
18.11.09 |GroBer Moor Schlaglécher rep. 24,40 € 18,00 € 42,40 €
16.11.09 |GroBer Moor Rep. Gehweg Granitplatten 73,20 € 36,00 € 109,20 €
Zeit:  01.01.2010 - 31.12,.2010
Termin [Ort der Baustelle Ausgefiihrte Arbeiten Kosten Arb.zeit |Kosten Technik |Kosten - Gesamt
30.03.10 |SchlachterstraBe, GroBer Moor Rep. Granitplatten 97,60 € 172,00 € 269,60 €
23.09.10 |GroBer Moor Schlaglochreparatur 24,40 € 43,00 € 67,40 €
03.11.10 |SchlachterstraBe Rep. Platlen 195,20 € 344,00 € 539,20 €
16.11.10 |Schlachtermarkt Versackung Versackung vor Durchgang 122,00 € 215,00 € 337,00 €
22.11.10 |Schlachtermarkt Versackung Rep. Versackungen 195,20 € 344,00 € 539.20_(31
22.11.10 |Schlachremark! Rep. Platten 195,20 € 344,00 € 539,20 €]
Zeit:  01.01.2011 - 31.12.2011
Termin |Ort der Baustelle Ausgefiihrte Arbeiten Kosten Arb.zeit |Kosten Technik |Kosten - Gesamt
GroBer Moor Bereich
16.02.11 |Fischgaststette Schlaglochreparatur 97,60 € 86,00 € 183,60 €
12.04.11 |GroBer Moor Schlaglochreparatur 97,60 € 129,00 € 226,60 €
30.06.11 |GroBer Moor 12/48 Rep. Gehweg Klinker 48,80 € 86,00 € 134,80 €|
04.07.11 |GroBer Moor 5 Rep. Gehweg Kleinpflaster 97,60 € 172,00 € 269,60 €
22.08.11 |Schlachtermarkt Rep. Granitplatien, Mosaik, 3.660,00 € 81,00 € 3.741,00 €
06.09.11 |GroBer Moor 29 Rep. Gehweg Versackung 146,40 € 258,00 € 404,40 €
26.09.11 |Schlachtermarkt Rep. Granitplatten, Mosaik, 732,00 € 81,00 € 813,00 €
04.11.11 |Schlachtermarkt Rep. Granitplatten - Betonpllaster 1.098,00 € 81,00 € 1.179,00 €
Zeit:  01.01.2012- 31.12.2012
Termin |Ort der Baustelle Ausgefiihrte Arbeiten Kosten Arb.zeit |Kosten Technik |[Kosten - Gesamt
16.01.12 |GroBer Moor 53 Rep. Gehweg Granitplatten 170,80 € 567,00 € 737,80 €
23.04.12 |GroBer Moor Schlaglochreparatur 73,20 € 129,00 € 202,20 €
23.04.12 |GroBRer Moor Schlaglochreparatur 146,40 € 0,00 € 146,40 €
23.04.12 |GroBer Moor Schlaglochreparatur 0,00 € 0,00 € 000€
22.05.12 |GroBer Moor Granitplatten Rep. Gehweg Kaltmischgut 97,60 € 172,00 € 269,60 €
11.05.12 |GroBer Moor Schlaglochreparatur 73,20 € 129,00 € 202,20 €
28.06.12 |GroBer Moor Nr.20 Gehwegr. Klinker 48,80 € 162,00 € 210,80 €
28.06.12 |GroBer Moor Nr16 Rep.Gehweg Klinker 97,60 € 324,00 € 421,60 €
28.06.12 |GroBer Moor Nr.8 Schacht im Gehweg angleichen 48,80 € 162,00 € 210,80 €




28.06.12 |GroBer Moor Ecke Schlachterstr. |BitumenFlickstellen ausbessern 48,80 € 162,00 € 210,80 €
28.06.12 |GroBer Moor Ecke Schlachterstr. |BitumenFlickstellen ausbessern 48,80 € 162,00 € 210,80 €
05.07.12 |Schlachtermarkt vor Synode Kaltmischgut 97,60 € 324,00 € 421,60 €
24.07.12 |GroBer Moor 8 Rep. Pflaster Anschluf3 Platten 24,40 € 81,00 € 105,40 €
24.07.12 |GroBer Moor 2-6 Rep. Granitplatten Kaltmischgut 48,80 € 162,00 € 210,80 €
15.08.12 |GroBer Moor 36-38 Rep. Gehweg Wurzeln 73,20 € 129,00 € 202,20 €
16.08.12 |Schlachtermarkt Abgebrochenen Poller entiernen 48,80 € 162,00 € 210,80 €
Rep. Gehweg Wurzeln
28.08.12 |GroBer Moor 27 Ecke Glaisinstr.  |Brechsand 97,60 € 172,00 € 269,60 €
30.08.12 |GroBer Moor Schlaglochreparatur 24,40 € 43,00 € 67,40 €
04.09.12 |Schlachtermarkt Rep. Platten Granit Kaltmischgut 73,20 € 129,00 € 202,20 €
14.09.12 |Schlachtermarkt Rep. Granilplatten Kaltmischgut 48,80 € 86,00 € 134,80 €
09.10.12 |GroBer Moor Rep. Gehweg 48,80 € 86,00 € 134,80 €
21.11.12 |GroBer Moor Schlaglochreparatur 73,20 € 129,00 € 202,20 €
13.12.12 |GroBer Moor Schlaglochreparatur 97,60 € 172,00 € 269,60 €
13.12.12 [GroBer Moor Schlaglochreparatur 97,60 € 0,00 € 97,60 €
Zeit:  01.01.2013 - 31.12.2013
Termin _|Ort der Baustelle Ausgefiihrte Arbeiten Kosten Arb.zeit |Kosten Technik |Kosten - Gesamt
04.04.13 |GroBer Moor Schwazdeckrep. 97,60 € 172,00 € 269,60 €
04.04.13 |GroBer Moor Schwazdeckrep. 97,60 € 0,00 € 97,60 €
27.05.13 |GroRer Moor Schwazdeckrep. 24,40 € 61,94 € 86,34 €
27.05.13 |Schlachtermarkt Natursteinplatten-ausgewechselt 146,40 € 390,00 € 536,40 €
27.05.13 |Schlachtermarkt Natursteinplatien-ausgewechselt 146,40 € 0,00 € 146,40 €
17.06.13 |Schlachtermarkt Platten aufgenommen 97,60 € 260,00 € 357,60 €
30.07.13 |Schlachtermarkt Plaiten aufgenommen 73,20 € 195,00 € 268,20 €
30.07.13 |Schlachtermarkt Platten aufgenommen 73,20 € 0,00 € 73,20 €
05.08.13 |Schlachtermarkt Platten aufgenommen 97,60 € 260,00 € 357,60 €
08.08.13 |GroBer-Moor Nr.19-49 Schwazdeckrep. 24,40 € 61,94 € 86,34 €
08.08.13 |GroBer Moor Schwazdeckrep. 24,40 € 0,00 € 24,40 €
19.08.13 |Schlachtermarkt Platten aufgenommen 48,80 € 123,88 € 172,68 €
19.08.13 |Schlachtermarkt Platten aufgenommen 48,80 € 0,00 € 48,80 €
29.10.13 |Schlachtermarkt Schwarzdeckrep. 24,40 € 61,94 € 86,34 €
30.10.13 |GroBer Moor Schwarzdeckrep. 24,40 € 61,94 € 86,34 €
11.07.13 |GroBer Moor 52 Rep. Gehweg Wurzeln 33,27 € 58,63 € 91,90 €
Rep. Gehweg / Strale
11.07.13 |GroBer Moor Ecke Puschkinstr. Granitplatten 33,27 € 58,63 € 91,90 €
10.03.13 |GroBer Moor 3 Rep. Gehweg Platten 49,91 € 8795 € 137,85 €
17.09.13 |GroBer Moor ab Puschkinstr. Rep. Granitplatten lose 66,54 € 117,26 € 183,80 €
17.10.13 |GroBer Moor 8,12,16,11,19,28-38 |Rep. Gehweg 66,54 € 356,60 € 423,14 €
Zeit:  01.01.2014 - 31.12.2014
Termin_|Ort der Baustelle Ausgefiihrte Arbeiten Kosten Arb.zeit_|Kosten Technik_|Kosten - Gesamt
GroBer Moor, Gleisinenstr, Griine
05.03.14 |Str. Schwarzdeckenrep. 232,89 € 410,41 € 643,30 €
GroBer Moor, Gleisinenstr, Griine
05.03.14 |Str. Schwarzdeckenrep. 232,89 € 410,41 € 643,30 €
31.03.14 |Schlachtermarkt Schwarzdeckenrep. 99,81 € 175,89 € 275,70 €
08.01.14 |GroBer Moor Rep. Gehweg div. Stellen 199,62 € 525,30 € 724,92 €
20.03.14 |GroBer Moor 3 Rep. Gehweg Mosaik 133,08 € 713,20 € 846,28 €
22.04.14 |GroBer Moor 5-7 Rep. Gehwegplatten 33,27 € 178,30 € 21157 €
13.05.14 |GroBer Moor Rep. Gehweg Granitplatten 998,10 € 2.626,50 € 3.624,60 €
21.05.14 |GroBer Moor 10-14 Rep. Gehweg lose Klinker 199,62 € 1.069,80 € 1.269,42 €
26.,05.14 |GroBer Moor 7 Rep. Gehweg, Platten entfernt 49,91 € 131,33 € 181,23 €
22.05.14 |GroBer Moor 3 bis Baderstr. Rep. Gehweg Hanse Grant 232,89 € 612,85 € 845,74 €
26.05.14 |GroBer Moor 9,19,21,27,29 Rep. Gehweg Hanse Grant 665,40 € 1.751,00 € 241640 €
25.08.14 |GroBer Moor 2 Rickseite Rep. Gehweg zum Hofeingang 499,05 € 879,45 € 1 .37’8.5(5f
GroBer Moor Ecke Pusckinstr. Am
22.10.14 |"Runden Tisch" Rep. Gehweg Platten 33,27 € 58,63 € 91,90 €
Zeit:  01.01.2015- 31.12,.2015
Termin |Ort der Baustelle Ausgefiihrte Arbeiten Kosten Arb.zeit |Kosten Technik [Kosten - Gesamt
10.02.15 |GroBer Moor Schwarzdeckenrep. 66,54 € 117,26 € 183,80 €
10.02.15 |GroBRer Moor Schwarzdeckenrep. 66,54 € 66,54 €
09.03.15 [Schlachtermarki Platten-aufgenommen 99,81 € 175,89 € 275,70 €
09.03.15 [Schlachtermarkt Platten-aufgenommen 99,81 € 0,00 € 99,81 €
09.03.15 |GroBer Moor 3,6,7, Rep. Gehweg Granitplatten 66,54 € 117,26 € 183,80 €
11.03.15 |GroBer Moor 6 Rep. Gehweg Granitplatien 66,54 € 117,26 € 183,80 €
16.03.15 |GroBer Moor 7 Rep. Granitplaiten, Mosaik am 66,54 € 117,26 € 183,80 €
08.04.15 |GroBer Moor 7 Rep. Gehweg Granitplatien 33,27 € 87,55 € 120,82 €
08.04.15 |GroBer Moor Schwarzdeckenrep. 66,54 € 175,10 € 241,64 €
08.04.15 |GroBer Moor Schwarzdeckenrep. 66,54 € 66,54 €
29.04.15 |GroBer Moor 27 Rep. Gehweg Brechsand 66,54 € 117,26 € 183,80 €
04.06.15 |GroBRer Moor 27 Rep .Gehweg Platten 33,27 € 58,63 € 91,90 €
04.06.15 |GroBer Moor Ecke Griine SraBe  |Rep. Gehweg Plaiten 66,54 € 117,26 € 183,80 €
26.05.15 |GroBer Moor 27 Rep. Gehweg Loch 33,27 € 58,63 € 91,90 €
30.07.15 |GroBer Moor 27 Gehweg Rep. (Platten) 3327 € 58,63 € 91,90 €
18.08.15 |GroBer Moor ecke Griine StraBe  [Gehweg Rep. (Klinker) 99,81 € 262,65 € 362,46 €
01.09.15 |GroBer Moor Gehweg Rep. (Platten) 33,27 € 58,63 € 91,90 €




10.11.15 |Schlachtermarkt Platten aufgenommen 199,62 € 351,78 € 551,40 €
10.11.15 |Schlachtermarkt Platten auigenommen 199,62 € 0,00 € 199,62 €
10.11.15 |Schlachtermarkt Platien auigenommen 199,62 € 0,00 € 199,62 €
12.11.15 |Schlachtermarkt Platten auigenommen 199,62 € 351,78 € 551,40 €
12.11.15 |Schlachtermarkt Platten auigenommen 199,62 € 0,00 € 199,62 €
12.11.15 |Schlachtermarkt Platten auigenommen 199,62 € 0,00 € 199,62 €
25.11.15 |Schlachtermarkt Platien auigenommen 133,08 € 234,52 € 367,60 €
15.12.15 |GroBer Moor Schwarzdeckenrep. 66,54 € 117,26 € 183,80 €
15.12.15 |GroBer Moor Schwarzdeckenrep. 66,54 € 0,00 € 66,54 €
Zeit:  01.01.2016- 31.12.2016

Termin_|Ort der Baustelle Ausgefiihrie Arbeiten Kosten Arb.zeit [Kosten Technik _[Kosten - Gesamt

04.04.16 |Schlachtermarkt Schwarzdeckenrep. 99,81 € 262,65 € 362,46 €
04.04.16 |Schlachtermarkt Schwarzdeckenrep. 99,81 € 0,00 € 99,81 €
26.04.16 |Schlachtermarkt Platten aufgenommen 199,62 € 351,78 € 551,40 €
26.04.16 |Schlachtermarkt Platten aufgenommen 199,62 € 351,78 € 551,40 €
28.04.16 |Schlachtermarkt Platten aufgenommen 199,62 € 351,78 € 551,40 €
28.04.16 |Schlachtermarkt Plalten aufgenommen 199,62 € 351,78 € 551,40 €
28.04.16 |Schlachtermarkt Platten aufgenommen 199,62 € 199,62 €
29.04.16 |Schlachtermarkt Plaiten aufgenommen 133,08 € 234,52 € 367,60 €
29.04.16 Echlachlermarkt Platten aufgenommen 133,08 € 0,00 € 133,08 €
29.04.16 |Schlach1errnarkl Platten aufgenommen 133,08 € 234,52 € 367,60 €
02.05.16 |Schlachtermarkt Platten aufgenommen 133,08 € 234,52 € 367,60 €
02.05.16 |Schlachtermarkt Platten aufgenommen 133,08 € 0,00 € 133,08 €
12.02.16 |GroRBer Moor Nr.7 Gehweg Rep. Granitplatten 99,81 € 117,26 € 217,07 €
23.02.16 |GroBer Moor Nr.9 Gehweg Rep. Rechteckpfl.+ 66,54 € 117,26 € 183,80 €
29.02.16 |GroBer Moor Nr.10 Gehweg Rep. Klinker 33,27 € 58,63 € 91,90 €
08.03.16 |GroBer Moor Nr.12 Gehweg Rep. Klinker 99,81 € 175,89 € 275,70 €

Gehweg Rep. Brechsand
23.03.16 |GroBer Moor Nr. 9,11,13,15,23,25 |aufgefillt 166,35 € 293,15 € 459,50 €_|
24.03.16 |GroBer Moor Nr.44,46,48 Gehweg Rep. Brechsand 66,54 € 117,26 € 183,80 €
23.05.16 |GroBer Moor 29 Gehweg Rep. 50x50 Platten 66,54 € 175,10 € 241,64 €
09.06.16 |GroBer Moor 19,21,23 Gehweg Rep. Brechsand 133,08 € 234,52 € 367,60 €
15.6.156 |[GroBer Moor Ecke Griine Str. Gehweg Rep. Platten 33,27 € 58,63 € 91,90 €
05.07.16 |GroBer Moor 3,5-7,6 Granit Platien entiernt KMG 133,08 € 23452 € 367,60 €
05.07.16 [GroBer Moor 1 Granit Platten entiernt KMG 33,27 € 58,63 € 91,90 €
06.07.16 |GroBer Moor Gegeiiber 15 Gehweg Rep. Platien 66,54 € 117,26 € 183,80 €
13.07.16 |GroBere Moor 28 Gehweg Rep. Platten 66,54 € 117,26 € 183,80 €
06.09.16 |SchlachterstraBe Gehweg Rep. Kaltflick+Platten 66,54 € 0,00 € 66,54 €
SchlachterstraBe/ Markt 14 Gehweg Rep.

09.09.16 |Rickenfront Granilplaiten+KMG 33,27 € 87,55 € 120,82 €
12.09.16 |GroBer Moor 16 Gehweg Rep. Klinker 33,27 € 87.55_€-| 120,82 €
01.11.16 |GroBer Moor 6 Gehweg Rep. Mosaik 66,54 € 117,26 €] 183,80 €




